

## 创城促振兴 创建惠民生

沈阳公交行业专项治理行动今天开始

## 严查公交违章 紧盯占用公交车道

本报讯(沈阳日报、沈报融媒记者吕良德)7月17日起,市公安局和市交通局决定在全市范围内联合开展公交行业专项治理统一行动,全力规范沈阳公交车辆行驶秩序。

此次专项治理行动的重点为,公交车闯红灯、逆向行驶、违反交通标志标线、不依次等候、不在站内停上下客、

不按规定车道行驶、不避让行人等交通违法行为和驾驶员载客运营中使用手机、吸烟、聊天等有碍行车安全的行为;社会车辆在公交站点违停及占用公交车专用道等违反“公交优先”原则的交通违法行为;打击整治侵害公交司乘人员生命、财产安全的违法犯罪行为。

市公安局交警部门将对公交车交通

违法行为及社会车辆占用公交车道行驶及违停交通违法行为进行整治。同时,充分利用固定电子抓拍设备移动电子警察、警用车辆行车记录仪抓拍。持续加大对社会车辆违法占用公交专用道交通违法行为的查处力度,利用公交车监控设备对社会车辆占用公交车道违法行为进行抓拍。

市交通局将组织各公交企业对存在

违法行为的公交驾驶员进行教育、扣发奖金、开除公职等内部叠加处理。还将与公交企业一同研究制定公交车驾驶人考核考核及监督举报制度。市民可通过监督电话、官方网站、乘车易手机APP对乘车过程中发现的问题进行举报、投诉。

另外,还将清除全市道路公交站点的临近道路设置不合理停车泊位。

## 民盟沈阳市召开十五届一次主委会议

本报讯(沈阳日报、沈报融媒记者肖春莘)近日,民盟沈阳市主委于龙主持召开民盟沈阳市十五届一次主委会议。

会议审议并通过了《中国民主同盟沈阳市第十五届委员会工作规则(草)》《中国民主同盟沈阳市第十五届委员会主委会议事决策规则(草)》《民盟沈阳市委领导班子成员分管专委会和联系基层制度(草)》;研究了民盟沈阳市第十五届委员会领导班子成员分工和民盟沈阳市第十五届委员会领导班子成员分管专委会和联系基层情况;研究并同意了民盟沈阳市委2017年下半年主要工作安排;审查并批准了136名新盟员。

(上接1版,沈阳市代表团出访白俄罗斯哈萨克斯坦马来西亚取得丰硕成果)以及阿斯塔卡公司总经理温迪诺先生,洽谈推进了投资总额1.06亿马币的沈阳远大铝业工程有限公司四季酒店项目,以及投资总额1691万美元的阿斯塔卡双子塔公寓项目。代表团表示,沈阳将不遗余力地支持,鼓励更多企业向东南亚地区集群式“走出去”。

代表团还拜会了马来西亚中华总商会、马来西亚中华大会堂、华总华团事务委员会、宗亲青联合总会、吉隆坡及马六甲中华大会堂等重点华侨华人社团,与多位重要侨领以及实力雄厚的社会团体会员企业,围绕海外华侨华人在参与“一带一路”建设过程中的机遇与挑战进行了深入探讨。马来西亚华侨华人对借助“一带一路”优惠政策和辽宁自贸试验区沈阳片区发展机遇,与沈阳市开展投资合作表现出极大的热情。代表团与惠胜集团等企业就引进马来西亚优质榴莲、咖啡、燕窝等特产进入沈阳市场,将金丰春无人机引入马来西亚市场,以及参与“第三届中国沈阳国际机器人展览会”“第十届APEC中小企业技术交流暨展览会”达成初步意向。

(上接1版,80后医生雨中跋涉70分钟取回“生命圈”)

时间推移到了16时10分,高连波盼来了配送公司的电话,但却听到了一个坏消息:外面的雨太大,配送车辆堵在北站后身。大约10分钟后,电话再次响起,拥堵路段积水太深,车辆已经无法行驶。

## 年轻医生 冒雨涉水取“生命圈”

两个方案摆在面前:一是结束手术,等器材来了以后再行二次手术,但存在很大的风险;第二个方案是有人去取器材。这时,高永亮一边脱掉15公斤重的铅衣,一边说:“我骑自行车去。外面堵车了,骑车可以钻缝。”

旋即,高永亮拿上手机和装弹簧圈的无菌袋,骑上院里的一台共享单车冲进风雨中。

16时30分,雨势依旧不减。当高永亮由东至西骑行到工会大厦附近时,道路上水势汹涌,已经深达腰部,高永亮只好推着自行车深一脚浅一脚地往前挪步。一位路人告诉高永亮:“前面井盖没了,千万小心啊。”这时,高永亮才发现,就在前方有几处水面出现漩涡。他连忙打起精神,不敢疏忽,用自行车前轮探路,经过两三个漩涡后,高永亮走出了积水最深的50米路段。焦急万分的他惦记着手术台上的患者,他拼命踩着自行车踏板,在暴雨中30分钟到达岐山路黑龙江街路

口。此时,配送人员的车辆仍停在此处,无法动弹。

## 保住器材 无菌袋绑在脖子上

高永亮将装器材的真空包裹包上防雨袋,又装入带来的无菌袋。为了让弹簧圈万无一失,他把装着器材的袋子绑到脖子上,心想:“这样就是我掉进水里了,器材也不至于进水。”

手术室里,高连波和高红华坐立不安。接近17时,高连波接到高永亮打来的电话:“拿到了,我现在就往回赶。”

回程,路况再次发生变化,原来积水不深的道路开始冒出污水,为了尽快到达,高永亮选择走小区、穿胡同……

## 推进“两学一做”学习教育 常态化制度化

## 中共满洲省委旧址纪念馆:沿着革命先辈的足迹不断前进

在沈阳市和平区皇寺路福安巷3号,一栋面阔六间进深一间的硬山式青砖瓦房,就是当年中共满洲省委的机关所在地,是1927年10月至1936年6月中国共产党在东北地区设立的最高领导机构。期间,陈为人、刘少奇、陈潭秋等12位同志先后担任中共满洲省委书记,他们组织领导了东北地区的革命斗争,发展和壮大了党组织,并在九一八事变爆发后,领导东北地区的抗日战争,彰显了中国共

产党在抗日战争中的中流砥柱作用。走进纪念馆,真实的历史图片和珍贵的革命文物承载着鲜活的革命故事,革命先辈们坚强的革命意志及艰苦奋斗、廉洁奉公的优秀品质,中国共产党人对党忠诚、敢于担当、严于律己的革命光荣传统和高尚品格,都在这里展现。据介绍,馆内现有《中共满洲省委历史陈列》和《刘少奇生平展》两个固定展览,中共满洲省委旧址、刘少奇秘

密居住址两处省级文保单位及其复原陈列等四项参观内容。

近三年,纪念馆接待观众70余万人次,其中党员占70%以上。为更好地发挥其党性教育基地的作用,纪念馆还增设了入党宣誓广场。每年“七一”前后,纪念馆还会接待大量基层党组织来馆开展主题党日,组织新党员入党宣誓及老党员重温入党誓词等活动。

沈阳日报、沈报融媒记者 梁馨月

## 沈阳绘制东北首张“卒中急救地图” 20家医院织成救治网络

沈阳市卒中发病率以每年6%的速度递增,7月15日,市卫生计生委联合市卒中诊疗专业质控中心、市第一人民医院,举行“沈阳市卒中急救地图”启动仪式,并公布第一批20家急性脑卒中医疗救治定点医院名单。

“急救地图”目前由20家急性脑卒中医疗救治定点医院+1个质控中心+120急救网络串联而成,形成覆盖全市700余万人口的卒中救治网络。据了解,沈阳也成为全国第七家、东三省首家绘制“卒中急救地图”的城市。

## 建立卒中急救体系势在必行

“以前没有定点医院,就会将患者送到就近的一家医院,但是如果那家医院没有溶栓条件,患者又要被二次转送,而脑卒中的救治时间就只有宝贵的3小时。”

沈阳市卫计委相关负责人表示,以沈阳为代表的辽沈地区的缺血性脑血管

病呈现高发病率、高死亡率和高致残率的态势。然而与之极不相称的是沈阳市以前卒中救治存在低覆盖、低救治、低辐射的现状,各郊区县卒中救治水平较低,医疗资源分布极不均衡,建立全市一体化的卒中急救体系势在必行。

## 20家医院成为救治定点医院

这位负责人称,“沈阳市卒中急救地图”整合了全市具有综合救治急性卒中能力的医院、院前急救系统、初级卒中中心、高级卒中中心以及政府公共资源,目前由20家脑卒中定点救治医院+1个质控中心+1个120急救网络串联而成。今后,将每半年对定点医院进行考核,不合格医院取消定点,并分批次补充定点医院,不断扩大“卒中急救地图”,预计半年后在康平、法库、新民、辽中等县区增补定点医院。

沈阳日报、沈报融媒记者 樊华 实习生 汪宇佳

## 首批定点医院名单

1.原沈阳军区总医院
2.中国人民解放军第二〇二医院
3.沈阳市第二中医医院
4.中国医科大学附属第一医院
5.中国医科大学附属第一医院
6.沈阳市第一人民医院
7.中国医科大学附属盛京医院
8.辽宁省人民医院
9.中国人民解放军第四六三医院
10.沈阳医学院附属中心医院
11.沈阳市第四人民医院
12.沈阳急救中心附属医院
13.沈阳医学院附属第二医院
14.沈阳市第五人民医院
15.沈阳七三九医院
16.沈阳二四二医院
17.辽宁省金秋医院
18.辽宁中医药大学附属医院
19.沈阳市苏家屯区中心医院
20.沈阳市第十人民医院

马凌制表

5月下旬,市委党校2017第二期市管干部理论进修班赴苏州进行异地教学。通过培训,感触颇深,对标苏州,在抓发展、干事业的思想意识和工作思路确实有很多值得我们学习思索的地方。

发展经济要久久为功形成合力。发展经济不是一个部门、一个班子、一级班子的事,而是要几届班子、几个班子、几级班子持久抓、合力抓、通力抓,重在落地生根。昆山以服务企业发展为核心,成立企业家沙龙,每月组织一次企业家、政府领导见面,每次见面走三步。第一步是收集企业需要解决的问题,第二步是政府领导现场办公,为企业解决实际困难,第三步是沟通交流亲近感情。又如苏州工业园的建设发展,不仅是经济部门的事,文化部门全力参与,注入文化元素。教育部门为解决企业高端人才子女就学问题,引进了多所世界名校。

发展经济要抢抓机遇抢先一步。机遇稍纵即逝,要提前准备、充分准备,遇到机遇就要牢牢抓住。改革开放以来三次发展机遇,苏州回回都紧紧抓住。在新一轮经济发展方式转变和产业结构调整中,苏州又及时转身,一方面积极推进产业迁移,参与国家一带一路建设,累积和开发新动能,新优势,开始谋划打造本牌和科技研发牌,勾勒出未来新的发展路径。

发展经济要敢想敢闯敢试。昆山花桥镇距上海只有几公里。昆山紧紧抓住上海筹建地铁11号线的契机,打破轨道交通无跨省际联通的惯例,终于使上海地铁11号线延伸到了花桥站。大上海的辐射给昆山的下一步发展增添了巨大机遇。苏州引人才频出大手笔,引进国家千人计划人才219名,每人奖励500万元。苏州工业园引进苹果、华为等研发总部,还有28所世界名校,在校员工达5万多人。丰富的人才储备,为苏州的下一步腾飞奠定了坚实基础。

借鉴苏州发展经济的新理念新思路新做法,我们在新一轮老工业基地振兴中,特别要强化危机意识,要大胆创新,坚持改革,才能破除体制机制障碍,形成一个同市场完全对接、充满内在活力的体制机制,打开全面振兴的新局面。

(作者为沈阳道义高新技术产业园区管委会主任)

『学讲话促振兴』百日记(63)

## 沈阳17家商业综合体 成拉动消费“主力军”

(上接1版)其中,零售业从业人员1.1万人,占全部从业人数的50%;餐饮业从业人员0.7万人,占全部从业人数的31.8%;其他服务业从业人员0.4万人,占全部从业人数的18.2%。

由此可见,城市商业综合体在为商户提供统一经营场所的同时,就业带动作用明显。但商业综合体从业人员主要分布于零售和餐饮,其他服务业的就业吸纳能力有待进一步释放。

沈阳日报、沈报融媒记者 刘洋

对标先进地区 树立新理念新思路

王宏新

报网融媒



震撼耀世

我们是,传统媒体颠覆者,新媒体领导者!

你不敢想象的惊讶!你不敢相信的传播!你无法拒绝的效果!

沈阳报网融媒  
沈阳晚报房地产业务部  
024-22690208